
Matice, která je základní a redukovaná, se nazývá kanonická.
Zásadní důležitost kanonických matic vyplývá z následující věty.

Věta (O stavovém prostoru kódu)
Dimenze stavového prostoru ΣC je rovna vnějšímu stupni libovolné
kanonické matice.
Nechť G = (g1, g2, . . . , gb) je kanonická matice C. Ukážeme, že

bi ,j = D−jgi , i = 1, 2, . . . , b, j = 1, 2, . . . , νi

je báze C.



Zvolme libovolný prvek kódu a napišme ho ve tvaru uG. Rozložme
Z(u) = s + t tak, aby platilo

deg s(i) < −νi , del t(i) ≥ −νi .

Jinak řečeno, Z(u) je rozděleno na složku t, která v čase nula ještě
ovlivňuje stav kódovače G v přímé formě, a na „již zapomenutou
složku“ s, pro kterou je K(sG) = 0.
Máme tedy

K(uG) = K((s + t +K(u))G) = K(sG) +K(tG) +K(K(u)G).
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Lineární nezávislost:
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Věta
Pro polynomiální matici G generující kód C platí extdeg G = deg C,
právě když je G kanonická (tj. základní a redukovaná).

extdeg G1 = intdeg G1
(a)

≤ intdeg G
(b)

≤ extdeg G.


